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Az osztrák válság-
— Távirat. —

Bécs, szept. 28.
A válság egyre tart és má is 

ugyan abban a stádiumban van, 
melyben tegnap este volt. A válság 
azonban mindenesetre már köze­
lebb van megoldásához, a meny­
nyiben az eddig nagyon zavaros 
helyzet tisztázódni kezd. Lichten­
stein herceg mis siója ugyanis már 
véglegesen meghiúsultának tekint­
hető. Liechtenstein kabinetalakitó 
tervét két mumentumra alapította 
arra. hogy a nyelvrendeletet meg­
szüntetésével kedvébe járjon a né­
meteknek és arra, hogy a csehe­
ket a minisztériumban való erős 
képviseletéveljés egyéb bőséges kom­
penzációval biztosítsa róla, hogy az 
uj minisztérium a jobboldal gon 
dolkodása szerint, a szlávság szel­
lemében fog kormányozni.

A baloldalon jól tudják, hogy 
a megoldásnak ez a módja csak 
fokozná a zavart és a németek 
egyik előkelő politikusa ezt nyíltan 
ki is jelentette herceg Liechtenstein 
nak. A mellett még utólagosan ki­
tudódott, hogy a csehek kedvéért a

nyelvrendeleteket egészen nem von­
ták volna vissza- Olyasformát tér 
veztek ugyanis, hogy a nyelvrende­
leteket formálisan megszüntetik, de 
azután rövid idő múlva a nyelv­
kérdést ismét rendeleti utón, a 
csehnyelvnek mint hivatalos nyelv­
nek újabb megállapításával sza­
bályozzák. Azt hitték, hogy az uj 
cseh klub beleegyeznék az ilyen 
formális engedménybe. A delegá­
ciót pedig a nyelvrendeletek for­
mális megszüntetése és az uj nyelv­
rendeletek kibocsátása közé eső 
időben választották volna meg, ter­
mészetesen csak akkor, ha a né­
meteket rá lehetet volna bírni e 
megoldás elfogadására.

Mindezek a föltevések, mint a 
hogy a Lichtenstein herceg által 
folytatott tárgyalások során kidé 
rüll, nem váltak be. Lichtenstein 
sem a jobboldalnál, sem a balol­
dalnál nem talált támogatást, igy 
tehát jobbnak látta, ha letesz a 
további, amúgy is sikertelen fára­
dozásról.

Most már az is biztos, hogy 
parlamentáris minisztérium a jelen 
pillanatban nem hozható össze és 
hivatalnok minisztériumot fognak 
kinevezni, mely a németek felé fog

hajolni és azok parlamenti uralmát 
elő fogja készíteni.

A miniszterek verbuválása 
folyik, de nagy titokb an. Van vagy 
tiz verzió, de aligha egy authen- 
tikus. Nincs azonban kizárva, hogy 
a nap folyamán rendbe jönnek a 
listával.

Döntés zonban mára nem 
várható, mert a császár ma Plai­
ner főherceg és az összes minisz­
terek kíséretében Berndorfba uta­
zott, hogy jelen legyen a Krupp 
Arthur telepén létesített munkás- 
szinház megnyitásánál.

Ö Felsége csak holnap tér 
vissza és a mennyiben időközben 
a korona bizalmasan elkészül a 
a miniszterlistával megtörténhetik, 
hogy a kormányválság holnap dél­
előtt véget ér, a mennyiben akkor 
neveztetnék ki az uj kormány és 
fogadná a császár Thun grófot 

! bucsuaudienciában.

A képviselőim mai ülése
— Távirati tudósítás. —

Bpest, szept. 28.
Az országgyűlés mindkét háza 

ma tartja a hosszú nyári szünet után 
első ülését. Az ilyen első ülések ren-

A szegény vő.
Igen, uram, ha a köztársaság el­

hunyt elnöke tudta volna, hogy mi­
lyen szerencsétlen lettem én ő általa, 
egy perezig se habozott volna engem 
kitüntetni.

— Ön szerencsétlen lett ő mi­
atta ?

— Persze, de nem haragszom rá, 
mert tulajdonképen Fauré Félix semmi 
rosszat se tett nekem és mégis, én le­
hetnék a világ legboldogabb embere, 
ha soha meg nem választották volna.

— Beszéljen, kérem, világo­
sabban.

— Istenem, a dolog nagyon egy­
szerű 1 Egy bájos asszony a feleségem, 
a kit nagyon szeretek és a ki szerel­
memet viszonozza is. Szerencsétlensé­

gemre azonban feleségemnek anyja is 
van . . .,

— És ez az anya anyós ? Ugye
bár ?

— Úgy van, de hát ez nem tenne 
semmit, a borzasztó csak az, hogy 
anyósomnak, a mikor még egyszerű 
fiatal leány volt, mint ön vagy én — 
de bocsánat, hisz mi férfiak vagyunk 1 
— nagy hévvel udvarolt egy fiatal 
ember, a ki szerelmes volt bele a bo- 
londulásig és a ki az ő szivének sem 
volt közönyös. Anyósom szülei, a kik­
nek az volt a nézetük, hogy a fiatal 
ember állása leányuk vagyonával 
nem áll összhangban, ellenezték a há­
zasságot . . .

— Mindez azonban . . .
— Csak türelem uram, azonnal 

meg fog érteni mindent, ha elmondom 
önnek, hogy ez a fiatal ember nem1

volt más, mint egy bizonyos Faure 
Felix, a ki akkor Faubourg St. Ger- 
mainban egy börüzletben volt alkal ­
mazva.

— így már igazán kezd pixáns 
lenni a dolog.

— No lám. Az én gyötrelmeim 
kevéssel megnősülésem után kezdőd­
tek. Viszonyunk kezdetben nagyon 
szívélyes, nagyon békés és patriarchá­
lis volt. Egy szép napon — hétfőn 
történt a választások után — azt ol­
vassuk az újságban, hogy bizonyos 
Faure Félix kereskedőt Havreben meg 
választottak képviselőnek. „Lám I — ki 
áltott föl erre az anyósom — Faure 
Félix ! Ez bizonyosan a régi udvar- 
lóim egyike. Legalább igy hittak egy 
fiatal embert, a ki egyszer el akart 
venni.“

Megjelenik mindennap korán reggel.
Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra : ötven kraji-zár
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desen csak formálisak szoktak lenni. 
Az elnök felolvassa az elnapolást azt 
a királyi kéziratot m ely annak ide 
jón az országgyűlés elnapolásáról és 
újból való összeilléséről rendelkezett. 
Aztán megteszi jelentéseit és evvel vé 
ge az ülésnek.

A képvisolőház mai ülése azon­
ban a szokástól eltérőleg nagyon moz­
galmasnak érkezik. A függetlenségi párt 
két tagja Olay Lajos és Eötvös Ká­
roly „ugyanis már a mai ülésen szóba 
akarják hozni a Hentzi -szobai- felava­
tásával elkövetett botrányt, és pedig 
két ízben. Először a napirend előtt 
akarnak felszólalni, azután akkor a 
mikor az elnök felolvassa majd a be­
érkezett kérvényeket, a melynek elég­
tételt kérnek, Olay Lajos is indítvá­
nyozni fogja, hogy ezekről a kérvé­
nyekről előzetesen, legkésőbb tizen­
négy nap alatt jelentést tegyen a kér- 
vényi bizottság, a kérvényeket pedig 
nyomban a jelentésok benyújtása után 
tűzze ki a Ház napirendre.

Nem hisszük azonban, hogy a 
a felszólalni kívánó képviselők ezt a 
szándékát teljesíthetik, és de ha mé 
gis megmaradnak a mellett, úgy a do 
logból valószínűleg élénk házszabály­
vita lesz. A felszólalásnak mindkét 
formáját ugyanis a Házszabályok alap 
ján meglehet támadni. A mai napi­
rend első tárgya ugyanis a királyi ké­
zirat felolvasása. S míg a kéziratot 
fel nem olvassák, nem szólalhat fel 
senki, a mikor pedig már felolvasták, 
nem lehet „napirend előtt“ felszólalni, 
mert hisz a felolvasás már a napirend 
egyik tárgya.

A kérvények benyújtásánál pe­
dig szintén kifogásolhatják a terve

^^»jszejteTnöer 28,

zett felszólalást, mert a házszabályok 
úgy rendelkeznek : hogy a felolvasott 
kérvények felolvasatlanul a kér vény i 
bizottsághoz tétetnek át. A kérvények 
előzetes tárgyalására a bizottság 
időnkint valamennyi jelentést terjeszt 
a Ház elé. Az elnök a házszabályok 
eme rendelkezéseit valószínűleg, úgy 
ogja értelmezni, hogy a kérvények 
bemutatásánál semmiféle vitának vagy 
'’elszólalásnak helye nem lehet.

a mai ülésen hir szerint a mi 
niszterelnök is fel fog szólalni, hogy a ílá 
zat legközelebbi munkarendjére nézve tá- 
' 'Jcoztassa.

Ez alkalommal nyilatkozni fog 
az osztrák helyettes kapcsolatoskérdés­
től is hogy ezáltal elejét és élőt ve­
gye az eziránt tervezett felszólalások­
nak. A miniszterelnök hir szerint ki fog­
ja jelenteni, hogy semmi ok sincs arra 
a feltevésére, hogy a delegácziók megvá­
lasztása: Austriában akadályokba fog üt­
közni.

t
j Beszámoló. Nopcsa Elek báró 
szászvárosi kerület orsz, képviselőm 
hónap 24-én tartotta választói előtt be 
számoló beszédét. Beszédében vissza­
pillantóit a lefolyt ülésszak esernónye- 
íre s kijelentette, hogy teljes szívvel 
csatlakozik Széli Kálmán programm- 
jához. Beszáomlóját tetszéssel fo­
gadták.

Csongrádi pénzhamisítók.
— Fővárosi tudósítónktól. —

POLITIK A1HI KEK.
I helyzet és a magyar

parlament, Mint politikai körökben be­
szélik bzéli Kálmán miniszterelnök 
meg lógja előzni azt, hogy a magyar 
parlamentben interpelláczió utján az 
ellenzéki oldalról szóba hozzák: az 
osztrák helyzetet s afelől fölvilágosi- 

1 érJenek-, A miniszterelnök tud 
nnihk a képviselőház munkarendjéről 
való előterjesztése közben maga fog 
nyííatkozni, fölszóhtás nélkül, az oszt­
ok helyzetről. Ez a nyilatkozat lénye­
gében aligha fog egyebet tartalmazni, 
mint azt hogy az ausztriai politikai 
viszonyok tisztázására van kilátás és 
remény arra, hogy Ausztriában a de 
egáczió tagjait a törvény által mégha 

tarozott módon megválasztják.

— És aztán ?
, „ “ A?, anyósom tudakozódni kez­
dett és teljes bizonyosságot szerzett 
magának felőle, hogy az uj képviselő 
az 6 egykori imádójával azonos. Anyó­
som jó kedvét ez a fölfedezés naivon elrontotta. Ha a szüleim, mondotta 
folyton, ezt a házasságot nem ellenez-
íf* efy képviselő neje le-
hetnők . I ár évvel Faure Félix tenge­
részeti miniszter lett. No már erre a 
szegény asszony vógképen elkeseredett 
es minthogy szülei már nem éltek 
hogy azoknak tehetett volna szemre­
hányásokat, ellenem fordult: Látod 
ha hozzá mentem volna ahoz az em­
berhez micsoda szép partit csinálhattál 
volna. Oh, szegény leányom I“

— És a mikor Faure a kíztár- 
aság elnöke lett ? tar

• 1 ~,Óh jó uram! . . . Ezeket a 
jeleneteket egyáltalán nem lehet el- 
mondam ! ... Hát még a mikor Faure 
a czárt és a czárnét fogadta . És 
aztán a mikor Oroszországban volt 
■ • , Es most nemrég, a mikor meg- 
kapta az aranygyapjut I ... Életem 
elviselhetlenné vált! . . Néha ki tam a béketüréabíl éa a jó aaazon« 
alaposan összeszidtam! ^

b ő mit felelt ilyenkor ?
— Lerogyott egy székre ős ke-

(fZ\ a-TZaI nyögt9: »Berge ur 
(Faure veje) nem bánt volna velem
remélem8 hLm°St’ h°g/ cltemették, 
remélem, hogy az anyósom is meg-

Allais Alfonz.

Az utolso időkben észrevették 
, Rgeden, hogy egy földmivesember, 
László Kis János íeltütiőon gazdagodik 
Gyanús volt a dolog, de nem tudták
m0Kf!i)tuul- !JFanez időtájt kezdett 
szabadabban lólcgzeni Héjjá Lajos is,
a ki valaha hires legény volt Szente­
sen, de az egész vagyonát elpocsékolta. 
A szentesi fiatal gazda nagyon is köl­
tekező életet, vitt, még futtatott is 
lovaival a szegedi versenyeken. Az 
un parasztokat szemmel tartotta a 
rendőrség s csakhamar nyitjára akadt 
a titoknak. Újhegyi Mátyás vezetett 
nyomra, a kit Pozsos János szegedi 
korcsmáros arra szólított fel, hogy 
szövetkezzék néhányukkal, a kik ko- 
zott László Kis János meg Héjjá is 

pénzhamisításra. Újhegyi, mi­
után a szegedi rendőrkapitánynak be­
súgta a dolgot, sziüleg belement a 
bankocsinálás tervébe s aztán a banda 
minden lépését elárul'a.
,, , ^ ,,midt óv elején, mikor már 

elérkezettnek látták az időt, a csendő­
rök házkutatást tartottak a Héjja- 
portán. A kutatás persze sikerrel járt. 
laláltak ugyanis a Héjjá Ignácznó 
kamrájában egy cinkograf-gépet. Héjjá 
Lajosnál meg különféle lemezeket, a 
melyek egyikére a száraz bankó német 
oldala volt rávéave. Elkészült hamis 
pénzre nem akadtak, de ez is elég 
volt s osszefogdosták a banda tagjait. 
Ezen az utón, részint szegediek, ró- 
szmtszentesiek, nyolczan kerültek tdr- 
vény elé. A mint a vizsgálatot be­
fejeztek, a budapesti tőivényszők Kál­
mán Gergely bormórőt, László Kis 
: ,^n Héjjá Lajos fóldrnivosoket,
továbbá Bozsó Jánys bormórőt pónz- 
hamisitás kísérlete, aztán Borsi Sándor, 
l ardi Imre és Fekete Ignác marha- 
kereskedőket s végül Bodor István 
roldmivest pénzhamisításra való szö­
vetkezés miatt vád alá helyezte.
.A bíróság, Lenk, kir. táblai bíró 

dnokíóséve! a végWgyalást mára 
tűzte ki a nyolez vádlott ellen. Ítéletet 
‘zonban nem hozhattak, mert a védők 
tozul dr. Liptay Kálmán szegedi ügy­
véd a meg nem jelent íeljelentő Ui- Mátyás kihallgatásához rag^z- 
kodott dr Hoffmann Arthur fővárosi 
ügyvéd pedig kérte az Osztrák-Magyar 
Bank meghallgatását arra nézve, hogy 
mkaimas-e a lefoglalt lemez haimís 
százasok készítésére. A törvényszék

O
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mindkét kérelmet helyén valónak ta­
lálta és e végből elhalasztotta a tár­
gyalást.

VIDÉK
Meglopott kereskedő. Várad-Vár­

alján Klein Márton szatócs kereske­
désébe tegnap éjszaka ismeretlen tet­
tesek betörtek s a pénztartó fiókot 
íélfeszitve, abból kiloptak 27 forintot. 
A tolvajok ezenkívül még nagyobb 
mennyiségű árut is magukkal vittek. 
A tettesek elmenekültek s a rendőrség 
idáig elfogni még nem tudta Őket.

Egy család a vonat előtt. Véres 
jelenet játszódott le tegnap délelőtt 11 
órakor a medgyes-egyházi pályaudvar 
közelében. A Mezőhegyesről indított 
arad-csanádi vasutak személyvonata, 
mielőtt berobogott a medgyes-egyházi 
pályaudvarba, a kocsiátjárónál, egy két 
fogatú kocsit, melyen hárman ültek, 
darabokra összetört. Andró András 
m. bánhegyesi gazda és két fia voltak 
a kocsiban. Az egyik fiúcska 8, másik 
10 éves. A szerencsétlen ember ittas 
tővel az érkező vonat előtt át akart 
hajtani, miközben a személyvonat rá­
gázolt a kocsira. A gazdát messzire 
eldobta, az egyik fiúcska fején, karján 
másik a lábán szenvedett súlyos sérü­
léseket. A lovak sértetlenül maradtak, 
mig a kocsit ezer darabokban szedték 
össze. A súlyosan megsérült gyerme­
keket beszállították a mezőhegyesi 
kórházba.

í debreczeni váltóbamisitó asz- 
szonyok.

— Törvényszéki végtárgyalás. —
Harmadik nap.

Már harmadik napja foly a Su 
báné és társai váltóhamisitási bünpő- 
rének a tárgyalása. A közönség ezút­
tal még nagyobb érdeklődéssel visel 
tett a tárgyalás iránt, úgy hogy a hall 
gatóság részére fenntartott padsorok­
ban sőt a mellettük levő utakon is, 
minden talpalatnyi helyet elfog­
laltak.

A tárgyalás tegnap is reggeltől 
estig tartott. A tárgyalás eb jén a vád 
lottak által a esapó-utczai bankban 
leszámítolt hamis váltók ügye került 
egymás után tárgyalásra.

Elnök meg is kérdezte Subáné 
tói, hogy volt-é igaz váltójuk annyi 
sok között a csapó utczai bank­
ban ?

Subáné : Volt, amelyikre először 
édesanyám aláírta a nevét. Azután 
azt mondtuk neki, hogy kifizettük, 
valójában pedig folytattuk és Kecskés 
névvel hamisítottuk tovább.

Elnök: Kerskésné maga meg­
nézte a váltókat, mikor Subáné alá­
írásra maga elé tette.

Kecskésné : Sohsem néztem én. 
Ha azt mondta írjam, hát Írtam.

Elnök : Az összeget sem nézte
meg.

Kecskésnő ; Nem néztem, Subá- 
néra bíztam. Azután meg a legtöbb­
ször még ki sem volt állítva a váltó 
mikor én alá Írtam.

Azután újra Kovács Józsefnó ke­
rült a birák elé a csapó utczai bank­
hoz beadott 150 fitos váltó miatt. 
Kovács Józsefné, Juhász István és 
a Várady Pál neve volt ezen a 
váltón.

Ein: Módja csak Kováesná ezen 
a váltón kinek az aláírását hamisí­
totta ?

Kovácsné: Csak az édesapám Vá 
rady Pálét, a többi aláírás igaz.

Ein: Tudott é Várady l’ál erről a 
váltóról ?

Kovácsné: A benyújtáskor nem, 
de mikor kivettem a pénzt mar tudott 
róla, mert Juhász István találkozott 
apámmal s ö mondta neki, hogy 
látta az aláírását a váltón.

Ein: Rosszul mondja, mert az 
első váltón nincs is rajta a Váradi 
neve.

Kovácsné : Uehogy nincs, hiszen 
én írtam rá.

Elnök : No ha ráírta és megtudta 
az apja, mi történt aztán ?

Kovácsné : Apám eljött hozzám, 
boszaokodott, de megnyugtattam. Tő­
lem Juhász Istvánhoz ment és méltat 
lankodott. Azt is mondta : „Mit csi­
náljak ezzel az asszonynyal, én felje­
lentem !“ De Juhász István kérte, hogy 
ne tegye azt, majd letörlesztjük azt. 
Még apám azt felelte rá, hogy nem 
bánom hát, csak úgy intézzék el, hogy 
nekem bajom ne legyen.

Elnök : Ezt mondta ?
Kovácsné: Sőt később apám ment 

Juhászhoz, odaadott neki száz forin­
tot, hogy fizesse ki a váltót.

Elnök : Behivatja Váradi Pált és 
megkérdezi tőle, hogy a szóban forgó 
váltót ő irta-é,alá?

Váradi: Én nem Írtam.
Elnök: Nem is tudott róla ?
Vátady: Én nem tudtam.
Elnök : Nézze csak. Ez egy 150 

frtos váltó, a csapó utcai bank fizette 
ki. Juhász és a maga neve van rajta. 
Erről maga nem tudott ?

Váradi: Nem tudtam róla.
Elnök: Dehogy nem, hiszen Ju­

hász el is ment magához és elmondta, 
hogy látta a maga nevét a váltón.

Váradi: Azt mondta!
Elnök : No lássa, csak emlékezni 

kell. És azután mit csinált maga.
Váradi: Elmentem a lányomhoz 

és megkérdeztem, hogy tehetett ilyet.
Elnök: Azután nem nyugodott 

belé, nem mondta, hogy nem bánom 
na, csak rendezzétek.

Váradi: Azt nem mondtam, hogy 
nem bánom, mert bizony bántam én.

Juhász Istvánt hallgatta ki ezu­
tán az elnök. Juhász elmondja, hogy 
mint kezes aláírta a váltót és azután j

Váradinak említette, hogy az ő nevét 
is látta a váltón. Megerősítette a Ko­
vácsné vallomását, hogy Váradi előtte 
olyan formán nyilatkozott, mint a ki 
megnyugodott a dologban.

Dr. Galánffy kir. ügyész indítvá­
nyozza a Váradi megesketését.

Dr. Kardos védő ellenzi. Azt 
mondja, hogy Váradi önmagával és a 
tanúvallomásokkal is ellenkezésbe jött. 
Szigorúan bírálja Váradi viselkedését, 
szavait, vallomását, ellenzi esküjét.

Váradi •• Ezt nem érdemeltem.
A törvényszék azonban elrendelte 

a Váradi megesketését.
Ezután újra Subáné, Kecskésné 

és egy harmadik társuk Szepesiné 
újabb váltóhamisítása került sorra. Egy 
száz forintos váltó ez, a melyet a 
esapó-utczai bank fizetett ki nekik.

Elnök: Először Kecskésnét hall­
gatja ki, a ki elmondja, hogy a vál­
tón levő Tolvaj nevet Subáné irta, a 
Tolvajáé nevét Szepessyné, ő csak a 
maga nevét irta rá.

Elnök : Kié volt ez a váltó ?
Kecskésné: Az enyém és a 

Szepesiné. — Ketten osztoztunk, 
rajta.

Ein. : Tudta, hogy hamis aláírá­
sok vannak rajta?

Kecskésné : Tudtam, mert együtt 
állapodtunk meg benne Szepesi- 
nével.

Ezután Szepesiné kihallgatása 
következett, a ki elismeri, hogy Kecs- 
késnével osztozkodott és a váltóra ő 
irta a Tolvajné nevét.

Ein : Hát a Tolvajét ?
Szepesiné: Azt Subáné irta aiá.
Ele.: Felszólították rá ?
Szepesiné : Az utczán találtuk Su 

bánét. Kecskésné azt mondta neki : 
Gyere csak ird ide a Tolvaj nevet. 
Subáné meg odaírta.

Elnök: Adtak neki érte vala­
mit ?

Szepesiné: Hat forintot.
Subáné megerősítette ezt a val­

lomást, Boda Gergely a bank eljárója 
pedig azt mondta el, hogy Szepesiné 
úgy vezette félre a bankot, hogy ott 
Tolvajáénak mutatta be magát s mind 
járt alá irta a váltóra ezt. a 
nevet.

Érdekes volt egy 240 frtos váltó 
esete is. amelyet Subáné és Kecskésné 
az alföldi takarékpénztárnál számilol- 
tattak le.

Ein: Melyik ezen a hamis alá­
írás ?

Subáné : A mienket kivéve mind 
hamis. Eleinte több váltóból állott és 
igaz aláírások voltak rajta, de azután 
összeirattuk s attól fogva hamisítottuk 
az aláírásokat.

Ein : Hogy tehettek ilyet. Igaz 
váltóból hamisat csináltak.

Subáné: Hát kérem nem győztük 
már az utána járást. Egyik kezes a te - 
nyáu, másik a kertben lakott, hát csak: 
azt keresi az ember, ahogy köny- 
nyebb.
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Rákerült a sor ma a legnagyobb 
svindiivel vógrobajtott váltóhumisitási 

is. Albert István szürszabó 
akart fej venni 500 Irtot és a keresnek 
lelszól Hóit Gábor János vendéglős csak 
uSy volt hajlandó aláírni a váltót ha 
mellette móg van egy jó kezes.
mnn .^Jb0ijt ne“ Jött zavarba és azt
nenn ’ h°^7 van neki gazdag 
kl"J^ özv. Fogarasinó, a Halápon la
í r a tanyájában es 80 ezer forintig 
ta ‘ H^ab|°r J,ánoa ezt “ár jónak találta
áss™ akar.leam> mikor az a gazdag 
asszony aláírja a váltót.

Albert el is vitte Gábort a Haláp 
inri,6s„ ött bemutatta neki Subánál, 
űogy o bogarasiné, a gazdag kezes.

Ezt, az ügyet azonban az idő elő
renaladottságu, miatt félbeszakiiották 
es ma folytatják.

A bizonyítási eljárás különben 
ma ™ár véget ér sőt rákerül a sor a 
vad és védteszédekre, a legnagyobb 
valodzmuleg szerint az Ítélet hoza­talra is.

j"
goruan eltiltja, azzal hogy minden 
ilyen előzetes értesítést, a hivatalos 
titok megsértésének fogja venni. Ta­
pasztalta a minisztérium továbbá, hogy 
a vasárnapi munkaszünetet, különösen 
a vidéken nem tartják meg. Felhívja 
a hatóságot, hogy e tekintetben a tör­
vény megtartására szigorúan ügyelje­
nek fel.

* A kertészeti kiállítás rendező bi 
zoítsága Lengyel Imre elnök vezetése
alatt a Dobos pavilion külön helyisé­
gében gyűlést tartott. E gyűlésen el­
határozták, hogy a kiállítást, tekintettel 
azon meleg érdeklődésre, melyben a közön 
súg részesítette, október hó elsejéig vasár­
nap estig nyitva tartják. A kiállítási bi­
zottság intézkedett, hogy a netán rom 
lando tárgyak felújíttassanak és a

ÚJDONSÁGOK.
Huszonötéves jubileum. Megem­

lékeztünk arról, hogy a városi tiszti­
kar körében mozgalom indult meg egy 
érdemes tisztviselő : Beke Imre városi 
kiadó ünneplése érdekében. Huszonöt 
év óta méltányolást, elismerést és di­
cséretet érdemlő szorgalommal, köte- 
iességtudással s lelkiismeretességgel 
töltötte be nehéz hivatalát. Megér­
demli, hogy az elismerés ne marad­
jon el. A városi tanács azonban még 
inkább mérlegelvén a Beke Imre ér­
demeit, a méltánylástól sem zárkózott 
el, sőt magáévá tette a nemes ügyet 
f hozott határozatában kimondotta 
hogy Beke Imrét hivatalnokoskodásá- 
nak huszonötödik évfordulója alkal­
mából ezer korona jutatomdijjal tün- 
te í ki. Úgy a jubilánsra, mint tiszt 
társaira nézve ünnepélyessé kívánják 
tenni a jutalomdij átadását s ezért 
héttőn délelőtt tiz órakor gróf Dégcn- 
fold József főispán elnöklete alatt 
diszules lesz a városháza nagytanács- 
termeben, amelyre a tisztikar tagjain 
kívül a törvényhatósági bizottság tag­
jait is meghívják.

... * Erélyes miniszteri rendelet He- 
gedus Sándor miniszter érdekes ren­
deletet küldött a törvényhatóságokhoz 
8 187 Debreczen városához. A leirat
arrórL'l00^^, Van a “^enkfoek
arról az időpontról, a mikorra az foar- 
felugyelő a gyárvizsgálatot kitűzi. PIgy 
aztán megtörténik, hogy a gyárak tu­lajdonosai a gyár vizsgálat bejére1 a
tS?SM egy,',észét elküldik, hogy ne 
?aUnjékLfel a túlzsúfoltság s a gyárat 
M rendbe hoz^k. Ezt a miniszter szí

meglevők jó állapotban fentartassanak. 
A bizottság ezúton is felkéri a kiállí­
tókat es a már megvásárolt tárgyak 
tulajdonosait, hogy a kiállított tárgya­
kat hétfő reggelig a kiállítás területén 
szíveskedjenek hagyni. Midőn a ma­
gánk iészéről is a kiállítás megtekin­
tésére ismételten felhívjuk a közönség 
figyelmét, megemlítjük azt is, hogy 
eddig a kiállításnak több mint hat 
ezer látogatója volt.
\/i A debreczeni önkéntesek vizsgája
Mostanában történt Nagyváradon a 
kozoshadseregbeli önkéntesük vizsgája 
melyen a debreczeni gyalogezredek ön 
kéntesei is részt vettek. A vizsgálat 
eredménye a tavalyihoz arányitva 
igen kedvezőtlen. Debreczeni önkéntes 
huszonkettő jelentkezett vizsgálatra s 
kőzülök tizenhárom nem fehlt meg a 
vizsga követelményeinek. Aradról neev 
veohat önkéntes állott a bizottság 
elé, harminczhárom letette a ti-zti 
vizsgát még pedig négy jeles rninősi- 
tes&el, a többi egyszerűen. A debre 
czeni önkéntesek elbukolfoi közül 
nyolezat szabadságoltak, kettőt pedig 
meg egy óVi szolgálatra utasítottak. 
Az onkéntesi vizsgát sikerrel állottál 
ki a kővetkezők : Molnár Ernő, Konc 
Dezső, Dr. Weinberger Sándor, Vattay 
yóza>, Rischer Gyula, Bállá Béla
K-áínká íírnnk’ CsuPkay Géza, Roth 
Kálmán Katona Mihály, Kölcsey D0 
zső és Farkas József. y 8

* A csapó utczai kopogó kisértet.
A Csapó utcza egyik házának lakóit 
kuldnds zaj ijesztette meg, moly a pad 
lásról hangzott le s a fölösebb termé­
szetűek már kísérletet sejtettek. A 
bátrak köztük a tűzoltóktól is nebá- 
nyan azonban összeszedték a kurázsit 
és utána nézve a zaj okozójának : ta-

y kandurt. melynek mind a 
négy lábára egy-egy dióhéj volt pe 
csótviasszal felragasztva. Természete­
sen, hogy ő kelme kényelmetlenül érez
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te magát a dióhéj czipőkben s őrült 
ugrándozást vitt végbe, hogy tőlük 
megszabaduljon. — A dolog indító oka 
pedig egy kanári, melyet a vérszom­
jas kandúr megevett s melynek tulaj­
donosa büntetésül felcsizmázta ked- 
venezének oipusztitóját. Persze a ki - 
sórtetkutatók — megszabadították a
kandurt a dióhéjaktól s jövőre ők ía 
megszabadultak a nyugtalanító kopo­
gástól.

* Kórházi szedelgők. A szegénység 
gyakran viszi az embereket oly dolgok 
elkövetésére, melyekre rendezett anyagi 
viszonyok között bizonyára nem vál­
lalkoznának. Azonban szegénységük és 
éielíentartásí ösztönük kényszeríti őket 
arra, hogy oly dolgokat kövessenek ei 
mint például a kórházi szédelgés, melv 
jeles cselekedet abból áll, hogy munku 
nélküli csavargó egyének valamelyes 
szervi betegséget — melynek valódi­
sága csak napok múlva állapítható 
meg — szimulálnak s felvétetik ma­
gukat valamely kórház betegei közé, a 
hol ingyen ellátásban részesülnek. Ha 
aztán néhány nap múlva kiderül a 
csalafintaság, odább áll a „beteg“ s 
yiás kórháznál próbál szerencsét. Ilyen 
két csevargú, kórházi szédelgőre hívja 
most fel a belügyminiszter a hatóság 
ügyeimét. Az egyik műkedvelő beteg 
Jankovics Jánosné, a másik Kern Fe- 
rencz. Ha véletlenül mihozzánk kerül- 
nének a jeles alakok, majd eltoloncol- 
Jak illetőségi helyükre.

* Baba- A kis Dezsőkének mutatja a da 
da, az ujszüllött testvérkéjét .
baba! ~ ^6zd c8ttlí Dezsőke, milyen szép

A mire azt kérdi Dezsőke !
Aztán az is fii rész porral van meg­

töltve. 6

* A magyarorszagi munkások rok­
kant es nyugdijegylete a napokban is- 
mót gyűlést tart, mely előreláthatólag 
í«a n.ö^.os ^esz> a helybeli előke­
lőségek közül eddig többen megigőr- 
ték megjelenésüket, így többek között 
dr. Wolafka Nándor püspök is. Fe­
lesleges emlegetni az egylet nemes 
cs humánus czólját, hisz ezzel tisztá­
ban lehet a munkás osztály minden 
értelmes tagja.
m * Leányos mamák figyelmébe. —

I ekintettel a napról napra növekedő 
versengésre, a kenyérért való áldat- 
Dn versengésre, a mely kemény küz­
delemben manap már az emancipált 
gyöngébb nem szintúgy részt követel 
mint a férfiak, bizonyára érdekelni 
fogja a leányos mamák nagy több­
ségét Hegedűs miniszter legutóbbi 
rendelete. Ez a mondott rendelet alig
I xr°x1 naPJa k®lt 6s — noha egy 
kérvényre vonatkozó miniszteri dön- 

~ valöjában a nagy közönségnek 
ff• , . pe(*ig arról, hogy a postai 
távírdái, vasúti, avagy hasonló hiva­
tali alkalmaztatására törekvő hölgyek 
legokosabban teszik, ha közel jöven­
dőben beadni szándékolt kérvényeiket



1309 szeptember 28, dEBRECZENI ÚJSÁG
egyszerűen — nem adják be. Mert 
_ mondja a miniszteri leirat — va­
lóban haszontalan bélyeg tékozlás 
lenne oly kérvényekre raggatni egy­
koronás bélyegeket, amelyek elinté­
zése a közel jövőben csakis az lehet 
hogy üresedés hiányában kérelmének 
eleget nem tehetünk. Több ezerre rúg 
ugyanis azon hölgyek száma, a kik 
megüresülő állásokra — kérvényeik 
révén — már elő vannak jegyezve. 
Állás pedig, már mint üres és betöl­
tendő állás, sem a közel, sem a tá­
volabbi jövőben — nincs. Lám, ide 
kellett rövid időn jutnunk, azáltal, — 
hegy annyi mamában ébred manap 
olyas gondolat, a melyik a fókötő a á 
semmikópen nem kerülő és kerülendő 
hajadonoknak hivatalnokká való as 
similálását, célozza. Baj mindenesetre 
hogy a kevés fóka mellett ennyi az 
eszkimónó. Sokkal rendén valóbb do­
log lenne, ha az eszkimók versenge 
nének a fókák irányában, férji minő­
ségben ; azonban súlyos áll ipot az, 
mikor — férfiúra 1 százalék hölgy 
jutván — hovatovább tért hódit az 
emancipált vegyes verseny, verseny a 
kenyérért.

* Kellemetlen éjjeli vendég. Leis­
ter János kereskedő segéd lakására 
éjjel — a nyitott ablakon — egy macs 
ka ugrott be. A támadt zajra a ke­
reskedő segéd felkelt ágyából, hegy 
a hívatlan vendéget kikergesse. De ez 
neki ugrott és mind a két kezefejét 
összeharapdálta, 8 sebet ejtve rajta. 
Erre a macska ismét kiugrott az ab­
lakon. Miután alapos a gyanú, hogy 
a macska, melyet nem sikerült meg 
keríteni, veszett volt, intézkedtek, 
hogy Leister János — vonatkodása da 
czára is — a bpesti Pasteur intézetbe 
szállíttassák.

* A gazdaközönség figyelmébe. A 
Vilmos huszárezred parancsnoksága, 
értesíti a gazdaközönséget, hogy az: 
uj kaszárnyában felgyűlő s gazdasági j 
czélokra alkalmas trágyát kedvező 
feltételekkel megvételre bocsátja. — 
Mindazok, akik a feltételeket ismerni 
óhajtják s a megvételre ajánlatot kí­
vánnak tenni, ez utón kéretnek fel, 
hogy e hó 30 án, azaz szombaton dél 
előtt az uj kaszárnyában a hatodik 
század irodájában jelentkezzenek.

* A színház bizottság tegnap ülést 
tartott a városházán. A társulat beter­
jesztett uj névsorát vették tudomásul. 
Az uj zenekarra vonatkozólag általános 
nézet volt, hogy professzionatus erők­
ből állván, bizonyára meg fog felelni 
a várakozásnak.

* Városi földek bérbeadása. Teg­
nap városi földeket árlejtés utján ad­
tak bérbe. Az árlejtés eredménye a 
következő: 1. Szikgáti cserépvető kö­
rüli 670 hold 873 □ öl földnek 1900 
o*t 1-től. 1906. okt. 1 ig terjedő hat

évre haszonbérbe adása. Bérbevevő 
Kellner Károly évi bér eddigi 10.400 frt 
helyett 10996 frt. 2. A kincses-aegy 
melletti 24 hold 694. □ öl földnek 
1900 okt. 1 tői, 1903 okt. i-ig terjedő 
3 évre haszonbérbe adása. Bérbevevő 
Molnár Mihály évi bér eddigi 38 frt 
jelenlegi 30 frt. 3. Körkemencze mel­
letti 71 hold 29 □ öl földnek 1900 
okt. 1-től. 1903. okt. 1-ig terjedő 3 
évre haszonbérbe adása. Bérbevevő 
Tóth András, évi bér eddig 1301 frt 
jelenlegi 1310 frt. 4. Szoboszlai ut 
mentén 26 hold 1459 □ öl fölnek 
1900. okt. 1 tői 1903. okt. 1-ig terjedő 
3 évre haszonbőrbeadás. Bérbevevő 
Nagy Sándor évi bér eddigi 686 írt 
elenlegí 687 frt. 5. Ehpi III. dűlőben 
ekvő 3 fél nyilas földnek 1900 okt. 1 
1903. okt. 1-ig terjedő 3 évre haszon­
bérbeadása Bérbevevő Harsanyi Ist­
ván, évi bér eddigi 121 frt. jelenlegi 
122 frt. S még 4 kissebb birtok ada-1 
toti bérbe, az eddigi bérösszegekből 
1—1 írttal magasabb áron, egy pedig 
eddigi 120 frt helyett 100 írt bér­
összegért.

* Föbeülötte a feleségét. Furcsa 
kis botrányt rendezett tegnap délben 
a csapó-utczán Szabados György he­
tes aki valami okból összeveszett a 
vele vad házasságban élő Schuster 
Györgynével. A veszekedés folyamán 
Szabados nagyobb nyomatéket akar­
ván adni szavainak, felkapott egy jó 
kora darab terméskövet, s azzal úgy 
halántékon ütötte az asszonyt, hogy 
az menten eszméletlenül esett, össze. 
— A vérengző hetest azonnal ietar- 
tatták az elősietett rendőrök. A meg­
lehetős súlyosan megsebesített asz- 
szonyt pedig beszállították a közkór- 
Lázba, hol kimosták és bekötözték 
jókora fejsebét.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazok 
kik felejthetetlen jó Gyula fiam teme­
tésén részt vettek s az által fájdal­
munkat enyhítették, fogadják csalá­
dom neveben is hálás köszöneíemet 
Debreczen, 1899. szept. 37. Balázs Já­
nos rendőrbiztos.

5.

László, Francsics és Jéna, Kövesdi 
Imre, Czeglédi József, Mitrovics Gyu­
la, N. N. és N. N., Kovács Mihály, 
N. N. és B. Gy., ösv. Balázs Sándor- 
né, Vilmos Lajos, N. N., Kalmár Bér 
tálán, N. N. és Gy S., Novelli Ede, 
Némethy Lajos, N. N., dr, Baczoni, 
N. N., özv. Veress Lászlóné. Karsa 
István, Liszka Nándor, Róth János, 
Füleky Pál, dr. Csikós Sándorné, 
Mandel Imre, Ungváry János, Sinka 
Sándor, dr. Tüdős Kálmán, Horváth 
Pál, S. Szabó József, Zöld Mihály, 
Kertész János, Komlóssy Dozsőné, Jó 
na Dániel, Pásztor István, Csiczó La­
jos, P. H„ Lichtschein Sámuel, Har­
sány! János, Schner Sámuel 50—50 
kr., Revitzky József, Paczelt János, 
N. N., Kornhoffer József, Balogh Ist­
ván, N. N.. Harmaíhy Pál, Gyarmati 
János 30—30 kr., Jobbágy Imre, Ob- 
lat N. 20—20 kr.

* Színház után. A Dréher sörcsar­
nok „Télikert“ éttermében választékos 
friss vacsora korona sör (a la pilseni) 
folyton csapolva hetenként háromszor 
zene, melyre a nagyérdemű közönsé­
get szívesen látja Markus Jenő.

* Hazai ipar. Brassó és gácsi- 
gyapju szövetek férfi és fiú ruhákra 
felöltőkre téli kabátokra, valamint 
zsolnai gyapjú kassán női ruhákra 
olcsó szabott árakon kaphatók Szabó 
Lajos fiai czógnél Debreczenben.

* Ragályos betegség a gyermekek 
közt. A gyermekek réme a vörheny 
és a vérbas ismét nagyobb mérvben 
lépett fel és különösen a külsősége­
ken szedi áldozatait az apró gyer­
mekek között. Két hét alatt tizen- 
kilencz gyermek betegedett mag és 
közülök több már meg is halt.

* Kik akadoztak ? A debreezeni 
agg honvédek aradi utjának költsége­
ire adakoztak : Katz Herman, Katz La 
jós, Fischer Adolf, Debreezeni Lajos, 
Szabó Gyula b.-diószegi jegy;ő, Schmid 
Sámuel. Riesz Lipót, Szedlák és Vá­
mos, Fisch testvérek, Katz Jakab, 
Csath Zsigmond, Budaházy Albert, 
Rankay József, Jóna Jáno", Kardos

TÁYIBAYÍÉI ■
A függetlenségi párt ertekezlete.

Budapest, szept. 27. (A Debreceni 
Újság ered. táv.) A függetlenségi párt 
ma esti értekezletén kimondotta, hogy 
a Hentzi ügyet csak a kérvényeknél 
fogja tárgyalni. A nemzethez szózatot 
intéznek, hogy október 6-án rekviemet 
tartsanak. A képviselőházban 
indítványozni fogják, 
hogy a képvisalöház Aradon küldöitségi- 
leg az elnök vezetése alatt, « kormány 
pedig egy tagjával képviseltesse magát.

Szocziáiisták tüntetése.
Budapest, szept. 27. (AD. U. er. t.) 

Ma este nagy szociálista tüntetés volt 
a fővárosban. A szociálisták tömege­
sen vonultak fel az Audrássy utón 
s foly on azt kiáltozták : „ Abcug a
rendőrséggel 1“ A népszínház végen 
már viharosan kiáltották : „Le a va 
gyonos osztálylyal I“ A rendőrség 
szózhatvan tüntetőt elfogott.

Jouast ezredes nyilatkozata.
Páris (A Debreezeni Újság 

eredeti távirata.) Jouast ezredes a 
rennes-i hadbíróság elnöke ma le­
velet intézett a Párisi „Figaro“ szer 
kesztőségéhez, melyben kinyilat­
koztatja hogy ö volt egyike azon tisz­
teknek kik a Dreyfus ártatlansága 
mellett szavaztak. Jouast ezredes el­
mondja továbbá levelében hogy 5
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a tárgyalás folyamán tökéletesen 
’Meggyőződött a Dreyfus ártatlanságá 
Tói, s mint becsületes katona köteles 

bégének tartja e meggyőződésének a 
nagy nyilvánosság előtt is kifejezést 
adm. A „Figaró“ egész terjedelmé­
ben közzé tette e levelet, mely óri 
ási feltűnést keltett mindenfelé.

debreczeni újság

még kidőld ozás alatt áll e előrelátható- 
Ja?a >ö*6 hó elején fog teljesen elké­
szülni. Csak azután jöhet szóba a tör­
vényjavaslat szövegének ankét tanács 
kozmány elé leendő terjesztése.

Magyar rendjel Ferdinánd fejedelemnek.
Bécs, szeptember 27. (A D. U. 

ur‘ !óv-> A Neue Freie Presse jelentése 
szerint O Felsége a Szent István rend 
nagykeresztjét adományozta Ferdinánd 
bolgár fejedelemnek.

A Jókai-pár nászuton.
fíóma, szeptember 27. (A Debre 

czem Újság eredeti távirata.) Dr Jó­
kai Mer és neje jelenleg Rómában
7lD1?aíxéts SaZ QuJ'mál-szállóban vet- 
tek lakást. A „fiatal pár“ hosszabb 
ideig marad az örök-városban.

Bányamunkások sztrájkja.
Le, Creusot, szept. 27. (A I). (J. 

er. táv.) Schneider bányatulajdonos 
beleegyezett abba, hogy a sztrájkolok 
megbízottjaival tárgyaljon, de azzal a 
kikötéssel, hogy csakis technikai és 
szolgálati kérdéseket fognak tárgyalni 
Tegnap este a sztrájkolók Schneider 
kastélya előtt tüntetést rendeztek mi-j 
közben ilyen kiáltások hangzottak el:

— Mondjon le 1
Most történt először, hogy Schnei 

der ellen, a ki képviselő is, kiáltások­
kal tüntettek.
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feladott utalványok fe/w, , , 
azonban kiderült és T* mplBe6S
e11- ^1 Jelenlétté?08
rendőrségnél. — a fí , . tént »
bog, börtönbe ne j„660D,^ 7"-
dapestrcl. De nem meeere iutöft 1 
kapitányig álial tiboert/ott 

1 e]rás aI»Pjän Selmecbányán fr, 
cs letartóztatták. Mikor JZ fohs^rték
rendőrök elfogadták, Löm rlZ^t T* 
Tsak] h 7m9á? Utt Hmem a
csal lonnyu sebet ejtett rajta A Ja

BudaTerSt Se,meCbányÓrő1 hozzák

Szerencs étlenül járt mérnök.

A spanyolországi események.
El Frorrd, szeptember 27. (A 

Debreczeni Újság eredeti távirata.) 
tegnap este zavargások voltak, a me- 
yek miatt négy embert letartóztat­

ni* ~ A nyugalmat ismét helyre­
állították. y e

A bolgár fejedelem Bécsben.
Bécs szeptember 27. (A Debre 

cze”1 pJsáf eredeti távirata.) Ferdi­
nánd Burgban fogadta Goluchowszkyt 

Bécs, szeptember 27. Klementina 
herczegnő tegnap este Ferdinánd feje 1 
delem gyermekeivel ide érkezett A *

MtJeAehe1/1 pályaud™ron várta a'ng 
Ját. A herczegnő a gyermekekké 1 aivo- 
burg palotába ment. 0

Ferdinánd fejedelem ő Felségé- 
nek a királynak ma délelőtt a nvé 
mántokkal kirakott Sándor rendjelet 
adományozta, melyet még Battenberg 
öándor fejedelem alapított.

Swerdrup expedicziója.
Krisztina, szeptember 27 (A 

Debreczeni Újság eredeti távirata) 
Az Affenposten czimü lap a Swert 
rup-féfe expedíciónak néhány aurrusz- 
tus ll-én Foulkefjordban kelt levelét 
közli, a melyeket a Peary féle exne 
diczio hozott magával. E levelek sze- 
rmt Swerdiup a Kané raedenezén át

alar 1I,1Uomylnj» hogy a Rubeson 
csatornát elérje. Onnan szánon akar 
akar tovább menni. 1900 nyarán vagy 
őszén visszajön az expedíció. Ha nem 
sikerülne addig előre hatolnia, csak a 
harmadik esztendőben tér vissza

A francziaországi események,

Érdekes eljegyzés.
L . Fdns ÍA 1Jebreczeni Újság ered. 
távirata.) A párisi köröket most egv 
igen érdekes feljegyzési bír fcglalkoz*- 

tatja. Ugyanis Roget tábornok, a 
Dreyfus pöregyik koronatanúja elje­
gyezte Mercier tábornok leányát.

Török dolgok.

s:S:*:S’eE:=
Klotild főherczegasszorrynak 

munkálatait Trautmann mSnök ka

érkeztek a mentők is a kik 
mannt a lakására szállították. mU ~

Nagy éktékpapir lopás.

Edippopolisz, szept. 27. (A I) n
szrerimVvnttK°zStantÍnápolyi jelentések 

Páris, szeptember 27. A Matin hogy Funald^iui nyu£(óságot kell, jelenti Gailiffet hadügyminiszter^épenIpártveir^októtar*11^^^ Brind'0^
S- Sm if'índék02ik “»««fcflret U"-18^ hivoü ösl'rj
koiábln állásába visszahelyezni A me@hivo azt mondja, hogy a kon

A biztosítási törvényjavaslat. Ki A"

t jság ere/l. távTíjgyes I^.ok° tíenaT I * |,os,alltalvány-hamisitó. 
azt a hirt hoztak, hogy az ígazsá.S szppt 27 , , „ ., ,

úgy rendezéséről szőlő törvényiavaiffi'I °zá posla"ölltornok milyen raffinált 
:!h,6kes forr/slöVZl *' m0d:n ata"» megcsalni a pesti, !! 

ÄTa bi;,ŐTőfelel ™*aTató- ^ budapesti fiók-pos,„La,a,ban 
az első - Berk-fát6' Ä™1“1 tf “JÍnlkozott volt kollegáinak
zettésar, Äzüaf tÄ baT 0 “T » Lnká'
szakvélemények alanián ® .“erxezettl oan e közben egy hamin ^ ♦PJ ° ez -^enn,! utalványt csempész«, bt a tényei

Budapesti szeptember 27. (A 
ebreczeni Újság eredeti távirata) 

A galíciai feabori törvényszék vizsgá 
ló bírója táviratilag értesítette a buda'- 
pest, rendőrséget, hogy ott eddig is­
mére len tettesek nagy értékcam> in 
pást követtek el. Az ellopott ^papírok 
a galíciai jelzálog bank által kibccsá 
tolt záloglevelek, 1860. évi 5 százalé- 
kos sopsj^y k, a galíciai jelzálogbank 
ahal kibocsátott 8 százalékos zálogle--
adottk,188oaAyar jelzáIo«bank által ki 
rák J i. éV1 tsorsJe^yek, az oszt­
rák voioskereszt sorsjegyek, össze­
sen mintegy 15,000 értékben - 
dnffp a bnni Vizsgálóbiró megkül- 
két is e 0p0lt érléliP»PÍrok jegyzé-

Budapesti tőzsde.
Budapest, szeptember 27. (A Deb

r«”» e!,ídt,i 'Virata ) Búza 
8p29- ípr 8.74. Uj tengeri 

O.U8. Rozs 6.61. Zab 4.91. 6

VEGYES.
A. in,',avár«1 hTeuegy rab megszökött, 
Az íllavai híres börtönből pénteken
nvek6mi uab m,esszökölí- A szökevó- 

mmdegyike nagy gonosztevő, a 
ki sok időre volt elitéire. Négy szö-
inoKt r,abot .már.elfogtak, a csendőrség 
séphen ereS1 t többieket. Chinorán köz: égben szombaton este kirabolták a
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plébánost, valószínű, hogy a szökött 
mbok követték el a rablást. A rabok 
szökése természetesen az egész kör­
nyék nyugalmát föizavarta.

Az elzülött fiú. Tragikus eset tör­
tént tegnap Temesváron. Rippalmann 
Anna, egy hivatalnok özvegye, kétség 
beesve azoktól a bántalmaktól, melye 
két elzüllött fiától kellett szenvednie 
aki tegnap délben is véresre verte, 
mert nem adott neki pénzt — beleug- 
rott a Bégába. A szerencsétlen asz- 
szonyt már-már elnyelte az ár, mikor 
egy molnárlegény utána ugrott és ki­
mentette a halálból.

A virtus Az aradcsanádi vasutak 
medgyesegyházi állomásához közel az 
0gyik átjárón egy paraszt akkor akart 
áthajtani, mikor a vonat már igen kö 
zel járt. A virtuskodő paraszt kocsi­
ját a mozdony fölborította és össze­
zúzta. A kocsin s paraszton kívül még 
két gyermek ült, akik súlyosan meg­
sebesültek. — A virtuskodó ember­
nek s a lovaknak nagyobb baja nem 
esett.

Szerencsétlenség egy biczikli pá­
lyán. Temesvárról írják, hogy a teg­
napi verseny alkalmával három kerék 
páros lezuhant a gépről. Mind a há­
rom budapesti volt. Greiner és Bren­
ner ösmert versenyzők súlyosan meg 
sérültek, Szentistványi Edéné kisebb 
mértékben.

Tizenhárom katona halála. Lublin 
városból borzasztó szerencsétlenség hi 
rét jelentik. Nem messze a várostól 
egy a hegynek fölhaladó, főként va­
sún sínekkel megrakott tehervonatnak 
nvolez kocsija a többitől elszakadt s 
a meredek hegyről belerohant a Bie- 
lowszky-ezred egy századába, amely 
épen a pályatest építésével volt elfog­
lalva. Tizenhárom katona rögtön meg 
halt, tizen életveszélyes, huszonki- 
lenczen könnyebb sérülést szen­
vedtek.

Csendőrök és czigányok harcza.
— Saját tudósitónktó. —

Mosony- és Sopronmegyében jó 
idő óta egy tolvajbanda nyugtalanítja 
a vidéket, mely különösen a mezei 
terményeket lopkodja mindenütt a gaz­
dák nagy bosszúságára.

Tegnapelőtt este a nezsideri or­
szágúton két csendőr találkozott egy 
40 főből álló czigánycsapattal, mely 
négy gabonával megrakott szekeret 
vitt magával. A czigányok a csend­
őrök láttára futásnak indultak, de a 
csendőrök megállították őket.

Ekkor egy Gordon István nevű 
herkuleai termetű czigány Horváth 
csendőrre vetette magát, hogy lefegy­
verezze, de a másik csendőr, Gruber, 
szuronyával kereaztüldöfte.
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Mindazonáltal uiig leltek volna 
képesek a csendőrök a túlerőt legyűrni, 
ha a legválságosabb pillanatban nem 
jön egy hat csendőrből álló őrjárat. 
Ezek segítségével aztán sikerült a 
bandát bekísérni a nezsideri járásbíró­
sághoz.

A banda vezetője Stoika, egy 
hírhedt lókötő és tolvaj. A súlyosan 
megsebesült Gordon Istvánt kórházba 
szállították.

M rí! altató.
Okoskodás.

—- Most akarsz házasodni, ami­
kor már 60 éves vagy ?

— Miért ne ? A menyasszonyom 
20 éves.

— Hiszen épen ez a baj 1 Ez az 
aránytalanság.

— Semmi aránytalanság. Ha 
megnézem a szép, fiatal feleségemet, 
örömömben 20 évvel megfiatalodom és 
leszek 40 éves ; ha pedig a feíesőgem 
rám néz, ijedtében 20 évvel megöreg­
szik és ő is 40 éves lesz. Hát ily for­
mán egy formák vagyunk.

Visszautasitas.
— Na, kedves barátom, már na­

gyon rossz a szeme és ha nem kíméli 
és továbbra is oly iszákos marad, pó­
rul jár.

— Ej, nem kíméltem a szemem, 
amikor jó volt, hát csak nem mondok 
le a pálinkáról, amikor már úgy sem 
ér sokat.

A Botori leányok.
— Társadalmi regény —

Irta : Than Gyula.
— Folyt. köv. —

Ilona a ki annyira kereste a ma­
gányt s a vadásztársaságtól mindég 
elszakadt és gondolatokba mélyed tea 
sétált a bozontos utakon. Azt hitte, 
hogy nem törődik vele senki, nem ki­
séri figyelemmel egy lélek sem. Pedig 
erősen csalódott.

Ketten is követték. Óvatosan, 
megfelelő távolságból. Az egyik Tar- 
nay volt, a másik Tilda. Sem az egyik, 
sem a másik nem tudott meg semmit. 
Abból, bogy gondolatokba mólyedve 
sétált, csak sejtették, hogy a szép 
asszonynak valami nyomja a szivét.

Ilona pedig nehezen, aggódva 
várta, hogy a vadásztársaság mikor

vöt uí már közelebb az erdészlak felé. 
Erősen megvárakoztatták

Alkonyodni kezdett, mikor a zu- 
hatag közelében erdei pihenőt tartót - 
tag a társaság tagjai. Ilonának meg­
dobbant a szive. Végre 1 Elérkezett a 
kedvező alkalom, most már csak a 
bátorságától és az ürességétől függ 
minden. Megteszi ezt a kísérletet, nem 
habozik tovább, hiszen ettől függ min­
den, jövője, szerencséje, szive nyugo­
dalma, boldogsága.

Csendesen, sétáb a haladt a hid 
felé. Mikor a hidra ért, megállóit. Né­
zegetett jobbra, balra, majd a karfára 
támaszkodott és hosszasan elmerült a 
zuhatag nézésében. Akármennyire neki 
készült is annak, a mit tenni akart, 
most, hogy elérkezett az alkalmas 
perez, bátortalannak érezte magát.

Habozott sokáig mig végre erős 
elhatározással a hid rozzant deszká­
jához lépett. Egy darabig lehetőleg 
akkor, mikor látta, hogy nem néz fe­
léje senki, a lábával erőszakolta, hogy 
a gyenge deszka még jobban megtör­
jön. Észre sora vette, éppen mikor 
nem akarta, a deszka megroppant, le­
tört alatta. Ilona elsikoltotta magát s 
a másik pillanatban már a hídon 
csüngött. Kezével tartotta magát a zu­
hatag felett.

A sikoltásra a vadásztársaság 
tagjai a hid felé rohantak. A legel­
sők közt volt Tarnay, a ki rémülten 
rohant feleségéhez, megkapta, átölelte 
és veszedelmes helyzetéből kiszaba­
dította- Azután többek segítségével 
biztosabb helyre, odavitte, ahol va­
dásztársaság tagjai éppen est ebéd­
jükhöz készültek.

A halvány Ilonát Tarnay meg­
simogatta •'

— Mondja édes,, mondja drága 
aranyom, ugy-é nincs semmi baja; 
úgy ó nem sérült meg?

— Nem tudom! — szólt szakga- 
tottan, alig érthetőleg Ilona I Csak ór- 
érzem a boldogságát annak, hogy maga 
jött először hozzám.

(Folyt, köv.)
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gallér, 
kézelő, 

nyakkendő, 
zsebkendők, 

harisnyák, 
lábravalók, 

paplanok, 
matráczok, 

ágytakarók és 
ágypokróczok

olcsó szabott árakon
kaphatók

SZABÓ LAJOS FIAI
czégnél, Debreczen.
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Debreczenben, piacz-utcza 57. sz.
m
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Ajánlja a legnagyobb 
választékban és a li g-!

jutányosabb árak mellett |
Dilmar, Brünner

és hazai gyártmányú

asztali és függő

lámpákat]
Astral-, Meteor-, Apollo-, 
csoda-, na])- és villám' 
égőkkel.

Úgyszintén porczellán 
s angol fayence étkező , 
thea-, kávé-, mocca és 
mosdó-, valamint minden­
nemű asztali-, cognac- és 
liqueures

üveg-készleteket:
majolica, bronz és china j 
ezüst újdonságokat, l

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan í 
. teljesittetnek. j

-Árjegyzékkel kivánatra bérmentveszolgálok. |

KE1L-LAKK
(Glasur)

legkitűnőbb mázolószer puha padló számára.
1 nagy palaczk ára írt 1.35 kr. — 1 kis palaczk ára G8 kr.

Viasz-kenőcs I Arany-fénymáz
legjobb és legegyszerűbb beereaztő 
szer kemény padló számára. 1 kö­

csög ára 60 kr. képkeretek etb. bearanyozására. 
1 kis palaczk ára 20 kr.

Fehér ,Glasur‘-fénymáz
Mindenkor kaphatók:

Szem-Királyi Tivadar czégnél Debreczenben.

Biharmegye Birtyin közsé­
gében a nagyvárad—kolozsvári 
vasút Rév állomásától csak pár 
percznyi távolságban fekvő, te­
lekkönyvi leg 609 D öl területű­
nek kitüntetett föld a rajta levő 
nagyobb szabású mészégető 
kemencéével együtt kedvez 

feltételek mellett eladó.
Ajánlatok az alantirt tulaj­

donoshoz intézendők.
Debreczen, 1899. szeptem­

ber hó.

Takarék és Hitelintézet 
részvénytársaság

Dehreczen.
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LANBEBGER*>TÁRSA
Debreczen, Üzlet: Piacz u 44 m, n;n iflfhA,„„. "jZ ÍL hfc) «W*,, p

»-'r: srisra-r-r* • -•« *- f
rezhetők meg. Y h készülnek és a melyek a legkedvezőbb áron sze-

A U. é közönség szives pártfogását kéri Tiszteletlel j|

Lamberger és Társa, f11
<IUSÍIn bere'*Mtt raktárainkat bármikor megtekinthetik- |


